

# SLOVENEK.

Političen list za slovenski narod.

Po pošti prejemati velja:

Za celo leto predplačan 15 gld., za pol leta 8 gld., za četrt leta 4 gld., za jeden mesec 1 gld. 40 kr.

V administraciji prejemati velja:

Za celo leto 12 gld., za pol leta 6 gld., za četrt leta 3 gld., za jeden mesec 1 gld.

V Ljubljani na dom pošiljan velja 1 gld. 20 kr. več na leto.  
Posamne številke po 7 kr.

Naročnino in oznanila (insertate) vsprejema upravništvo in ekspedicijska v „Katol. Tiskarni“, Kopitarjeve ulice št. 2.

Rokopisi se ne vračajo, nefrankovana pisma ne vsprejemajo.

Vredništvo je v Sementiških ulicah št. 2, I., 17.

Izhaja vsak dan, izvemši nedelje in praznike, ob pol 6 uri popoldne.

Štev. 55.

V Ljubljani, v torek 9. marca 1897.

Letnik XXV.

## Živela, bela Ljubljana!

Bela Ljubljana pokazala je pri ravnokar minolih volitvah svoje krščansko lice v mladeniški kršeti.

Navzlic strastni protisigatiji socijalnih demokratov in liberalcev izredno obila udeležba in iskreno naudušenje naših volilcev ste živi pričji, da se mi nismo borili za osebe, marveč da smo šli v boj za idejo, da smo priborili zmago ideji.

Šlo se je za idejo preosnove bolne naše družbe na temelju krščanske pravičnosti, šlo se je za to, da li je prešinjeno naše slovensko ljudstvo ne le po deželi, marveč tudi v glavnem mestu vsega Slovenstva, z živim verskim prepričanjem.

In to je naše mesto pokazalo uprav sijajno.

Najbolj naudušen in najbolj zmogčen nositelj in širitelj te ideje je naš kandidat dr. Jan. Evangelist Krek.

Zato pa mu je izkazalo naše slovensko ljudstvo po vsej deželi, osobito pa še prebivalstvo našega glavnega mesta svoje zaupanje tako sijajno.

V borbi z mladeniško krepko krščansko idejo popolnoma poražen pa leži in ječi na tleh marastični starec — liberalizem.

Ni še praznoval petdesetletnice svojega rojstva v naši državi, kjer je zagledal luč dneva v burnem letu osemindesetletem, in že se mu bliža s silno naglico zadnja ura.

Preveč je živel, prehitro je živel, prebrezobzirno je živel.

Izsesaval je narode in jih vprezal s kruto silo v svoj jarem.

Kot pravemu pravcatemu sebičnemu gizdalinu ni mu bila sveta nobena stvar.

Deco pridobiti in podvreči si je skušal s šolskimi zakoni, z načelom brezobzirne gospodarske prostosti izpodkopaval je temelj obstoju rodbin, in tudi svetišče zakona skruniti je hotel s svojo vedno silnejšo zahtevo obligatoričnega civilnega zakona.

Naposled pa so se odprle ljudstvu oči in z gnevom obrnilo se je od njega; preživel se je.

Sedaj pa brezzobi, pred časom obnemogli starec skuša ščipati s praznimi svojimi čeljustmi.

Kdor ni z njim, ta mu je mračnjak, nevednež, idijot.

Zavedne naše volilce imenuje in psuje liberalni „Slovenski Narod“ „klerikalne analfabete“. To si upa storiti glasilo stranke, katera je vsled prezgodnje starostne oslabelosti že brati pozabila, glasilo stranke, katera svoje poslednje dni brezupno daljšati skuša z velikimi dozami oportunitizma, in ne ve, da tako sredstvo dandanes pomagati več ne more.

Ker naše zmage tajiti ne more, spremlja jo s psovkami in skuša jo manjšati.

Po drugih mestih svojega lista dokazujemo tej gospodi, kako velika, med nami doslej ne navadna je bila udeležba baš pri ravno minoli volitvi.

Tukaj osvetlimo samo krčevite poskuse liberalizma v pičlo mu odmerjenih zadnjih uricah nam škodovati po možnosti.

Liberalizem umira tudi pri nas in nič mu ne pomaga, da se druži z liberalnimi Nemci in — socijalnimi demokrati.

Ne bode ga rešilo pogina umetno dihanje, s katerim mu skušata pomagati ta najnovejša prija-

telja in pomočnika. Kmalu poraste mah na njegovem grobu.

Naši volilni možje pa bodo jutri pokazali, da vedó ceniti po vrednosti moč liberalizma, volili bodo neustrašeno našega kandidata — dr. Janeza Evangelista Kreka, bogoslovskega profesorja v Ljubljani.

## Kje je naša moč?

Dva politična toka se srečujeta med krščansko mislečimi možmi. Jeden živi v preteklosti in se nanjo opira; drugi gleda v čilo bodočnost. Jeden razmotrava zgodovinsko častitljive razmere prošlih časov in si jih želi nazaj; drugi se ozira le na načela in v trdnem zaupanju na njihovo večno resničnost se podaja zanje v boj. Prvi govori rad o miru, o dejanskih razmerah, tehta trenutne izgube, se drži malenkostnih ostalin nekdanjega javnega krščanskega duha; drugi gleda le na svoj cilj: krščansko preosnovo človeške družbe in noče preje mirovati, dokler se to ne vresniči. Dokler se v krščanstvu ne oživi cela družba, dokler se zadnja sled liberalstva ne izžene iz zakonov, dokler se načela krščanske pravičnosti ne ustalijo v javnem življenju, ne sme biti miru. Drobtinice ne morejo zadovoljiti pristašev tega mladega toka.

Nespametno bi bilo tajiti, da nimamo tudi pri nas teh dveh tokov mej katoliškimi možmi. Konservativstvo in krščansko socijalstvo, ali kakor že hočemo reči, ta dva toka se večkrat pokažeta pri nas. Najpreje moramo konstatirati, da nikakor nista to dve stranki. Bistvene načelne razlike ni mej njima. Oba imata svoje upravičeno mesto v katoliško narodnem gibanju. Nasprotujeta si sem pa tja le navidezno; v višji sintezi je obojnega toka stremljenje istovetno.

Za svoj list javno razgllašamo, da zastopamo, seveda brez žaljenja drugače mislečih mož, stališče, da se moramo boriti vedno le načelno brez malostnih ozirov in da od tako zvnega konservativstva ne moremo pričakovati stalno boljše bodočnosti. Nasproti liberalnim prekucuhom je zadostovala konservativna ideja. Nasproti socijalnim demokratom pa ne zadostuje.

Sedaj je liberalizem tako rekoč že mrtev. Socijalne stranke vstajajo. In tu je mogoče nastopati jedino le z geslom: Celó krščanstvo — proti geslu: Popolni materijalizem.

Konservativstvo se je opiralo vzlasti na plemstvo in na vladó. A plemstvo je že zelo razrito; gospodarsko in pravno propada. Cele dežele, mej njimi tudi naša, imajo plemstvo tujega protikrščanskega, protinarodnega in sploh protiljudskega značaja.

In vlada? Britko se varaš, če pričakuješ od nje podpore v boju za naše ideje. Birokratizem je nezmožen nam pomagati, če bi tudi hotel. A — noče!

Jedini človeški činitelj, na katerega se moramo opreti, je — naše ljudstvo. Vsi drugi ne izdado nič, ali skoraj toliko kot nič. Družba se je skvarila od zgoraj doli; popraviti se mora od doli na zgoraj. Zato pa moramo ljudstvu najpreje ponuditi priložnost, da bo moglo govoriti. Priboriti mu moramo njegove politične pravice in razvneti v njem politično zavednost.

Krivični volilni red se mora streti. Se ne sto mož — voli na Kranjskem 10 deželnih in dva državna poslanca. Ali je to pravično? Po mestih, koder se šteje, da prebivajo izobraženejši ljudje, si imajo volilci zapomniti samo po jedno ime; priprosti kmetiči morajo voliti časih po 10 in še po več volilnih mož. Kje je tu pamet?

Nasprotniki delajo z najgrjim orožjem. Pri volitvi v peti skupini v Ljubljani je bilo ukazano užitek paznikom, da morajo voliti liberalno, sicer bodo ob kruh; prisilne delavnice pazniki so imeli ravno tak ukaz. Tudi drugod, kjer so liberalci na krmilu, so rabili grozilno silo. Ali je mogoče tu izvrševati volilno pravico po lastnem prepričanju? Tudi z dežele vemo nebrojno slučajev, ko so se z žuganjem in pretenjem gonile uboge žrtve na volišče izdajati svoje prepričanje.

Naši možje, vzlasti pa naši duhovniki, se po časopisih tako slikajo, da je neumno misliti, da bi njihov osebni vpliv mogel premagati v boju. Ne osebnosti, marveč samo načela zmagujejo. In zato moramo dati priložnost ljudstvu, da bo branilo svoja načela.

S tega stališča zagovarjamo splošno, direktno in tajno volilno pravico in obžalujemo, da deželni zbor že v zadnjem zasedanju ni izpolnil te pravične zahteve našega ljudstva, marveč je to zadevo odložil.

Naša moč je v našem ljudstvu. Sploh nobeno gibanje ni v našem času zdravo, če nima v prvi vrsti ljudskega značaja, če ni v pravem besedu smislu demokratsko. Z ljudstvom za ljudstvo in Bog nam bo pomagal!

## Deželni zbor kranjski.

(XV. seja dne 5. marca.)

(Dalje.)

Posl. dr. Zitnik v imenu fin. odseka poroča o pospeševanju kmetijskih hranilnic in posojilnic po Raiffeisenovem sistemu.

V seji deželnega zbora z dné 13. februvarja 1895 je bilo deželnemu odboru naročeno, pretresati vprašanje, bi li ne kazalo v to svrhu, da bi se zadostilo kreditnim potrebam kmetskega prebivalstva, pospeševati ustanovitev kmetijskih hranilnic in posojilnic po Raiffeisenovem sistemu na ta način, da bi se jim dovoljevale posojila in podpore iz deželnega zaklada.

Ker je bilo želeti, poučiti se o tem, kako stališče zavzemajo v tem vprašanju druge kronovine, naprošeni so bili najpoprej vsi deželni odbori v državnem zboru zastopanih kraljevin in dežel, da prijavijo deželnemu odboru, če in eventualno na kak način in v kakem obsegu se v dotičnih deželah podpira ustanovitev kmetijskih hranilnic in posojilnic po sistemu Raiffeisenovem.

Deželni odbor je dobil obširne odgovore v tem oziru. Tako je dolenje-avstrijski dež. zbor za l. 1896 dal dež. odboru na razpologo kredita 15.000 gld. za prvo opravó, oziroma ustanovitev takih posojilnic.

Vsled pooblastila deželnega zbora Gor. Avstrijskega dajo se vsem društvom 3% posojila v najvišjem znesku 2000 gld. ter brezobrestna posojila po 100 gld., da lažje poplačajo ustanovitelne troške. Dalje preskrbuje deželni odbor vsled deželno-zborskega naročila po sposobnih deželnih uradnikih ob



deželnih troških revizijo gorenjeavstrijskih posojilnih društev. Ta revizija se vrši pri vsakem društvu po enkrat na leto ter je neobhodno potrebna, da se odvrtačeje neprilicnosti ter vzdrži redno gospodarjenje. V svrhu olajšave gospodarjenja izdal je deželni odbor posebno navodilo.

Daljne prednosti daje deželni odbor Raiffeisenovim društvom tudi s tem, da zastopa njihove koristi nasproti raznim oblastvom ter je sploh zastopnik teh društev, katera so se vsa podvrgla kontroli deželnega odbora. V tej lastnosti sklicuje deželni odbor sem ter tje tudi občne shode članov nižjeavstrijskih posojilnih društev, kateri so vedno dobro obiskani ter bistveno pripomorejo, da se ohrani enota in enakoličnost sistema in poslovanja.

Solnograška dovoljuje brezobrestna, v 10 letih povračljiva posojila po 100 gld. iz dež. zaklada za prvo opravilo.

Stajerska dovoljuje brezobrestna posojila za prvo opravilo po 50 do 250 gld. in za dobavo prve glavnice po 3% obrestna posojila do 2000 gld. V ta namen je bil dež. odboru dovoljen kredit 100.000 gld. Vsa podpirana društva pa se morajo podvreči višjemu nadzorstvu dež. odbora, ki po uradniku dež. knjigovodstva pregleduje vsako leto poslovanje posojilnic.

Tirolski dež. zbor dovoljuje za podpore na leto po 3000 gold., predarelski posameznim po 80 do 100 gld.

Deželni zbor češki je naročil deželnemu odboru, da s sodelovanjem deželnega kulturnega sveta posebno pozornost obrača na ustanovitev Raiffeisenovih hranilnic in posojilnic, ter povsod, kjer se mu vidi primerno ali potrebno, po kmetijskih potovalnih učiteljih ali po drugih v tem predmetu večjih osebah daje potrebna pojasnila. V deželni proračun za 1896. leto ustavljen je bil znesek 15.000 gld. v to svrhu, da se po Raiffeisenovih načelih že obstoječim hranilnicam in posojilnicam ali pa na novo ustanovljenim v svrhu lažjega poplačila stroškov za prvo opravilo dovoljujejo podpore po 250 gld. potom deželnega kulturnega sveta. V posebno ozira vrednih slučajih se sme ta podpora zvišati na 300 gld.

Deželni zbor moravski dovoljuje centralni zvezi od l. 1895 po 1000 gld. na leto v svrhu revizije in za opravilo posameznih posojilnic 4% obrestna posojila do 200 gld. ali podpore po 50 gld. s pogojem, da se glede poslovanja podvržejo kontroli dež. odbora. V to svrhu ima dež. odbor kredita 1200 gld. na leto.

V Šleziji je bilo do konca l. 1895 podpiranih 36 posojilnic, ki so dobile po 40 do 50 gld.; centralni zvezi je dež. zbor dovolil 500 gld. podpore in dež. odboru kredita 1200 gld., da deli po potrebi obrestna posojila.

V Galiciji ni Raiffeisenovih posojilnic, pač pa 3335 občinskih posojilnic, katerih osnovna glavica znaša 5.160.756 gld. Lani je deželni zbor dovolil za ustanovitev novih takih društev 5000 gld. podpore. V Bukovini, Dalmaciji in Istri pa se deželni zastopi še niso bavili s tem vprašanjem, koroški deželni odbor pa ni dal odgovora. Iz tega poročila je razvidno, da skoraj vse dežele priznavajo potrebo in koristi takih društev ter dovoljujejo podpore. Poročevalec z veseljem konstatuje, da so člani finančnega odseka brez razlike strank isto naglašali in obžalovali, da kranjski deželni zbor z ozirom na slabe finančne razmere za sedaj ne more dovoliti višjih podpor, kakor jih nasvetuje finančni odsek.

Poslanec A ž m a n kot načelnik posojilnice v Gorjah opisuje iz svoje skušnje koristno delovanje tacihih društev ter tople priporoča predloge odsekove.

Poslanec baron S c h w e g e l priznava koristi tacihih društev za zboljšanje kredita kmečkega prebivalstva; izraža pa željo, naj bi se te posojilnice ne uporabljale v agitačne namene.

Poročevalec Z i t n i k odgovarja, da se društva ne ustanavljajo iz agitačnih namenov; ako pa se ljudstvo oklepa onih, ki žrtvujejo čas in denar za ta prekorsna društva, je naravno, kajti vidi, kdo deluje za-nj in kdo mu je pravi prijatelj. Pojdite in storite tudi Vi tako!

Vsprejeti so bili soglasno naslednji predlogi:

1. Deželnemu odboru se naroča, da izda navodilo o ustanovitvi in oskrbovanju hranilnic in posojilnic po Raiffeisenovem sistemu.

2. V delno pokritje stroškov ustanovitve in prve opravile hranilnic in posojilnic po Raiffeisenovem sistemu sme deželni odbor po svoji izprevidnosti dovoljevati prispevke po 60 do 100 gld.

3. Ustanovilni prispevek, kakor tudi posojilo sme pa se dovoliti le pod tem pogojem, če se društvo podvrže višjemu nadzorstvu deželnega odbora, katero more le-ta izvrševati po posebnem odposlancu ali pa po zvezi posojilnic.

4. Zvezi kranjskih hranilnic in posojilnic v Ljubljani dovoli se za ustanovitev in v pospešitev njenih namenov podpora v znesku 300 gld.

5. Deželnemu odboru dovoli se v te namene za leto 1897 kredit 1200 gld. iz deželnega zaklada.

6. Deželnemu odboru se naroča, da v prihodnjem zasedanju stavi primerne nasvete glede visokosti in obrestovanja posojil posojilnicam po sistemu Raiffeisen.

(Dalje sledi.)

## Politični pregled.

V Ljubljani, 9. marca.

**Volitveno gibanje.** Z današnjim dnem se prične glavna volitev v večji meri, kajti danes se izvolijo poslanci za peto skupino na Koroškem, Moravskem, Nižje-Avstrijskem, Solnograškem in v Šleziji. Včera je bil izvoljen v Trstu za peto skupino italijanski „naprednjak“ Otilij Hortis s 14.109 glasovi in s tem toraj četrti državni poslanec v tej volitveni borbi. Danes so bode pa izvolilo, in sicer v Nižji-Avstriji kakor včera v Trstu direktno, v ostalih kronovinah indirektno, dvajset državnih poslancev iz pete skupine. Najljutejša borba se bode bila v avstrijski prestolnici, kjer si bodo stale nasproti štiri stranke: krščansko-socijalna, socijalno-demokratska, socijalno-politična in onemogla židovsko-napredna stranka. Ker poslednji dve radi neznatnega števila pristašev skoro nikjer ne prideta v poštev, bil se bo odločilen boj mej krščanskimi socijalisti in socijalnimi demokrati. Obe ravno imenovani stranki sta izvrstno organizovani na vsi črti in se sedaj še nikakor ne more govoriti o kaki premoči te ali one stranke. Prva, krščansko-socijalna, ima za sabo, kakor so pokazale zadnje občinske volitve, večino hišnih posestnikov, dokaj uradnikov in veliko število obrtnikov, socijalni demokratje so pa vjeli v svoje mreže nebrojno število delavcev, akoravno imajo tudi krščanski socijalisti lepo število delavskega ljudstva na svoji strani. Židovsko-liberalni listi naglašajo, da zmaga socijalisti na vsi črti in da je nevaren celo dr. Luegerjev volilni okraj. Vseh volilcev je na Dunaju blizu 300.000, od katerih se vdeleži volitve najbrže blizu polovica. V ostalih kronovinah se vrše volitve za peto skupino v teku tega tedna, v katerem se izvrši tudi nekaj volitev v kmečkih občinah. — Največje nerednosti se dogajajo v Galiciji, pa tudi pri včerašnji volitvi v Trstu se je čulo par strelav. Ponesrečen ni bil nihče.

**Ministersko posvetovanje.** V teku minolega tedna so se vršila na Dunaju opetovano ministerska posvetovanja. Obravnavalo se je v prvi vrsti krečansko vprašanje, nadalje pa vprašanje glede obnove pogodb z Ogersko. Kakor se zatrjuje, so se konečno odobrile mnogoštevilne predloge, tičeče se obnove pogodb. Konečno je bil na dnevnem redu tudi prestolni govor, s katerim se otvori državni zbor 27. t. m. Posvetovanja se nadaljujejo še v teku tega tedna. Slovesen vsprejem novega državnega zbora po presvitem cesarju se vrši 29. marca.

**Boj na grško-turški meji** bode, ako se vname, zelo ljut. Iz Aten se namreč poroča, da se že sedaj pojavljajo večje ali manjše praske mej turškimi četami in izvrstno organizovanimi makedonskimi vstaši. Četa 120 Makedoncev in Epirotov se je pri Kranji sprla s precej močnim oddelkom turške vojske, kateri pa ni ničesar opravil. Ako se prično bojevati še Grki, ki so utaborjeni ob meji, potem bo imela Turčija dovolj opravila in se najbrže ne bode izpolnilo prorokovanje nekega vladnega glasila, da obrnejo vstaši svoja bodala proti Grkom.

**Krečansko vprašanje.** Z včerašnjim dnem je potekel obrok, ki so ga dovolile velevlasti grški vladi, da se odloči, ali je voljna odzvati svojo vojno moč s Krete ali ne. V soboto zvečer se je sešel grški ministerski svet k posvetovanju, kateremu je predsedoval kralj Jurij in v katerem se je vršila razprava o odgovoru na skupno noto evropskih velevlastij. Brzobjavno poročilo zatrjuje, da se je doseglo pri tem posvetovanju popolno sporazumljenje in je baje kralj ta odgovor tudi odobril. Vsebinska tega odgovora dosedaj še ni znana, zatrjuje se pa, da bo odgovor najbrže protiven, akoravno to zanikujejo dotična poročila. Avstrijski zunanji urad skuša

še v zadnjem trenutku polagati Grški na srce, naj se uda splošnim zahtevam. Zelo značilno je v tem oziru, kar piše oficijozni list „Fremdenblatt“ o eventualni vojski v Makedoniji. Zatrjuje namreč, da se Grki zelo motijo, ako se nadjajo, da se bodo Bolgari in Srbi podali v boj nasproti Turčiji. Turška vlada bode na račun Grkov ustregla Bolgarom in Srbom v narodnem in verskem oziru in potem bi imeli Grki dvojno škodo. Grki seveda nočejo o tem ničesar slišati, ker so baje popolno prepričani, da bodo šli v boj proti Turčiji poleg teh dveh tudi drugi narodi. — Odgovor turške vlade na skupno noto je že objavljen. Kakor je bilo pričakovati, napolnila je ista turškega sultana z vidnim veseljem. Z zadovoljstvom jemlje porta na znanje odločilni korak združenih velevlasti, dobro vedoč, da bi bilo po njej, ko bi ne imela tako zvestih varuhov. Glede popolne avtonomije za Kreto pa je sultanova vlada znova pokazala, da namerava odlašati z vsako temeljito preosnovo. Izjavila se je v odgovoru samo zato, da je voljna stopiti v dogovor s poslaniki velevlastij. Kolikokrat se je to že zgodilo in vendar trpeče prebivalstvo še vedno zaman čaka rešitve!

## Pozor somišljeniki!

Z dežele vprašani smo, mora-li volilen mož lastnoročno izpolniti glasovnico ali sme to kdo drugi zanj storiti.

Odgovor: Ni potreba, da bi volilen mož lastnoročno izpolnil glasovnico. Izrečno priporočamo marveč, da to v vsaki občini stori naš gospod zaupnik, ker je s tem dana garancija za pravilni vpis kandidata (ime, priimek, stan, bivališče).

Veljavnost glasovnice ni prav nič odvisna od tega, kdo da jo je spolnil, pač pa od tega, je li ime kandidata pravilno in razločno na glasovnici zapisano!

Samo po sebi se pa umeva, da mora vsak volilni mož sam osebno svoj glas oddati, da torej zato ni mogoče nikogar pooblastiti.

## Dnevne novice.

V Ljubljani, 9. marca.

(Zmaga v Ljubljani.) Nepopisno veselje vlada danes po beli Ljubljani. Vse, kar krščansko čuti, raduje se sijajne zmage, katero si je zadnje dneve priborilo krščansko ljudstvo v Ljubljani nad liberalnimi in socijalnodemokratskimi nasprotniki. „Narodova“ stranka je v Ljubljani v peti skupini popolnoma poražena. Šteje se, da gospodari v Ljubljani, in vendar ni niti toliko volilcev dobila, da bi bila prišla v kakem okraju vsaj v ožjo volitev. Propadli so kot volilni možje njeni voditelji dr. Tavčar, Gogola in drugi. — Včerašnje volitve so bile zelo živahne. Socijalno-demokratski agitatorji so napeli vse sile, a tudi naši so bili na nogah od jutra do večera. Vodmatčani, Trnovci, Krakovci so se posebno izvrstno držali, prišli so na volišče vsi do zadnjega moža, pa tudi v kolodvorskem okraju so naši posebno neumorno delovali, ker na ta okraj so se socijalisti vrgli z vsemi silami ter trdno upali, da si ga osvoje s 15 volilnimi možmi, a tudi v tem okraju je naša večina zelo velika, znaša namreč 170 glasov. — Agitacijo na naši strani je vodil pasar gospod Ivan Kregar z vsestransko previdnostjo in neumorno delavnostjo, pri čemer so mu pomagali vsi drugi krščansko-socijalni agitatorji, od katerih je storil vsak več, nego svojo dolžnost. Bodi vsem zato izrečena najtoplejša zahvala.

(Ožje volitve volilnih mož za 5. kurijo v Ljubljani) so se včera za krščansko socijalno stranko zelo častno izvršile. Zmagali so v vseh volilnih okrajih z veliko večino glasov. — V III. (dvor-skem) okraju je prišlo na volišče izmed 1920 — 728 volilcev, kršč. socijalnih 529, socijalnih demokratov 199. Kršč. socij. večina znaša 330 glasov. Prve volitve v tem okraju se je vdeležilo 669 volilcev in sicer 329 kršč. socij. ter 175 socij. demokratov. Pri ožji volitvi so tedaj prvi napredovali za 200 glasov, socijalni demokrati pa le za 24 glasov. Voljeni so nastopni p. n. gg.: Frančišek Ferjančič, kaplan v Trnovem. Janez Kačar, posestnik. Karol Lipovšek, sobni slikar. Josip Ogrič, delavec. Josip Lapajnar, mizar. Jernej Janša, pekovski mojster. Franc Leskovic, trgovec. Josip Petrič, črev. mojster. Peter Pavlin, posestnik. Ivan Pintar, odvetniški sollicitator. Peter Krašovic, Primož



Sever, mizarški mojster. Franc Bartel, jermenar. Jakob Marinko, posestnik. Anton Skof, paznik v tobačni tovarni. Janez Kveder, postrešček. Nikolaj Zunič, hšni posestnik. Ivan Jakopič, delavec.

Najbolj živahna je bila volitev v IV. (kolodvorskem) okraju. Tu so železničarji pritiskali z vso silo, da si moramo z zadoščenjem omenjati, da je tudi precej mož v višnji obleki, naših dobrih znancev, prišlo brez strahu na volišče z zelenimi listki ter volilo kršč. socijalno. Razmerje glasov je nastopno: Od 1848 se je oddalo 815 glasov — tedaj blizu polovica. Kršč. soc. so dobili 493, socijal demokrati 322 glasov. K petkovi volitvi je prišlo 780 volilcev — kršč. socijal. 333, soc. dem. 311. Krščanski socijal. so tedaj napredovali za 160, socijal. demokr. le za 11 glasov. Izvoljeni so p. n. gg.: Martin Malenšek, župnik; Franc Žan, mesar; Ignacij Camernik, kamnoseški mojster in posestnik; Ivan Tomazič, kurjač; Josip Gostinčar, paznik; Ivan Poljanc, podobar; Lovro Češnovar, gostilničar in posestnik; Karol Dostal, tapetnik; Franc Zorc, moker; Josip Zajc, paznik; Ivan Kastelic, strojevodja; Ivan Kunčič, izdelovatelj soda-vode in posestnik; Josip Fortuna, delovodja; Ivan Suštar, mizar; Josip Avbelj, delavec.

V V. (na Barju) volilnem okraju so bili že v četrtek voljeni krščanski socijalisti gg.: Janez Jevc, posestnik, Franc Meze, posestnik, Josip Anžič, posestnik.

V VI. (Vodmata) volilnem okraju je krščansko-socijalna stranka pri včerajšnji ožji volitvi napredovala za 78, socijalni demokrati so pa nazadovovali za 28 glasov. Skupaj se je oddalo od 510 317 glasov, tedaj 62 odstotkov. Krščanski socijalisti so dobili 209, socijalni demokratje 108 glasov. — Voljena sta gg.: Jak. Strah, posestnik, Fran Snój, posestnik.

(Koncert „Glasbene Matice“), ki je moral včeraj izostati, vršil se bo v petek, dne 12. t. m. ob 8. uri zvečer v Sokolovi dvorani „Narodnega doma“. — Pevski zbor „Glasbene Matice“ ima jutri v sredo 10. m. skupno pevsko vajo. Ženski zbor prične točno ob 7. uri, moški zbor pa ob 8. uri zvečer.

(Dnevni red) izredni seji občinskega sveta ljubljanskega, v sredo, dne 10. marca t. l. ob 5. uri zvečer v mestni dvorani. I. Personalnega in pravnega odseka poročilo o pogodbi, ki se ima skleniti med mestno občino in deželnim odberom v zadevi 3 odstotnega državnega posojila. II. Stavbinskega odseka poročilo o splošnih načrtih za zgradbo cesar Fran Josipovega mostu. III. Vodovodnega ravnateljstva poročila: a) o prošnji ljubljanskih stavbenih podjetnikov, da se jim zniža vodarina za porabo vode pri stavbah; b) o organizaciji plač nižjega tehničnega osebja pri mestnem vodovodu. IV. Fin. odseka poročilo o nagradah, ki se imajo dovoliti magistratnim uradnikom za izredno poslovanje v volilnih zadevah. V. Regulačnega odseka poročilo o ponudbi Franje Föderlove za odkup njene hiše št. 5 v Lingarjevih ulicah. VI. Disciplinarne komisije poročili: 1. o disciplinarni zadevi mestne blagajnice kontrolorja Karola Ischainerja; 2. o disciplinarni zadevi magistratnega praktikanta Avgusta Erzina. VII. Direktorija mestnega užitninskega zakupa poročila: 1. o računskih sklepih za l. 1896; 2. o proračunu stroškov za l. 1897; 3. o nasvetu glede premembe užitninske črte.

(Škofovska posvetovanja) so se pričela ta teden. Tudi ljubljanski knezoškof so se včeraj odpeljali na Dunaj k posvetovanjem.

(Ogenj.) Z Bleda, 8. marca. Nocojšnjo noč je bil strahovit požar v Koritnem v grajski župniji na Bledu. Okolu polnoči je začelo goreti in v hitrici je končal ogenj prav vsa poslopja štirim gospodarjem Blažu Zemva po d. Pretnarju, kjer je pričelo goreti, Jožefu Janša, Petrovcu, Antonu Smitu Silarju in Matevžu Odar, Jakcu. Petemu gospodarju Lovr. Vidicu, Ribčnjaku je vpepelil ogenj gospodarsko poslopje. Pogorelci so bili za male svote zavarovani, škoda je zelo velika. Pretnarju, Blažu Zemva je pogorelo prav vse; kar nič niso mogli rešiti. Le pri živini mu je škode do 1000 gld., pogorela sta mu 2 konja, 5 velicih goved in toliko prašičev. S težavo so si rešili življenje, obleka je ostala vsa v ognju. Pomoči so pogorelci jako potrebni.

(Blejsko jezero brez ledu.) Včeraj, na nedeljo je bilo do malega vse jezero še pokrito s tankim

ledom. — Danes dopoldne je po gorkem vetru nagloma zginil ves led. Blejsko jezero se sedaj opoldne ob svitem solncu vse čisto in prekrasno zrcali.

(Z Ježice.) Od tukaj se nahajajo v časopisih jako redki dopisi. Nimamo pa tudi ne zanimivih novin, katere bi med svet pošiljali. Citamo pa precej radi, kako se nekateri sedaj ob času volitve, ki hočejo imeti zmago na svoji strani, za prazen nič pripravajo. Pri nas pa živimo mirno drug poleg drugega in delujemo vsak po svojem poklicu in po svoji moči za korist in napredek občine. — Kako prijetno je bivati, kjer ni zavisti in preprirov, ve le oni, kateri to dobroto uživa! Imamo pa tudi v občini vrle može, posebno one, ki so občinski zastopniki in njim na čelu občespoštovani župan, gospod Ivan Pečnik, po domače Urbanček. Gospod župan je zelo vnet za občinsko korist, in ve isto, akoravno je še le komaj dobro leto na županskem stolu, pospeševati. Marsikatero dobro reč je že v tem kratkem času na pravi tir spravil. Umé pa tudi družiti koristno s prejetnim. Zato je preredit vsem svojim svetovalcem in občinskim odborikom ter njihovim ženam s svojo vrlo gospo soprogo dne 1. marcija zvečer predpustno veselico, na katero je povabil tudi nekaj ljubljanskih gospodov. Učili smo se tudi pri tej priliki govorništvu, kajti vsakdo je znal za kratek čas napraviti napitnico. Tudi domači pevski zbor, ki je bil povabljen k tej veselici, razveseloval nas je s krasnimi slovenskimi pesmi. Zabava je bila izborna, jed in pijača izvrstna. Le prehitro je potekel čas, ko je bilo treba se raziti. Gotovo pa ostane dan veselice vsakemu, ki se je je udeležil, v trajnem in veselem spominu.

(Jožef Žičkar — kandidat pete kurije. S Stajerskega: Začudenje nas je sprehajalo od onega časa, ko je meseca februarja zborovalo v Celju slov. društvo iz Maribora in tamkaj postavilo kandidate za prihodnje državnozbornske volitve. Ono nas je nekoliko minilo, ko smo slišali, da se ima sklicati nov shod in sicer naj pridejo sem volilni možje V. kurije in naj se oni sami izrazijo, komu bočejo dne 12. marcija oddati svoje glasove. Tak shod vršil se je dne 4. marcija v Celju ob 11. uri predpoldnevom. Vdeležba bila je ogromna. Iz vseh 17 sodnijskih okrajev prišli so odposlanci, ali pa so pismeno izrazili svoje mnenje. Da se je sešel nov shod, bilo je prepotrebno, ker o prvem shodu zapnih mož slišali so se čudni glasovi in da je ne malo vlogo igral denar. Pa to je umazano, zatoraj ne pišem! — In sklepi prvega shoda naj bi bila volja narodova? Poročila iz vseh okrajev Celje-Ptuj glesila so se večinoma za deželnega poslanca č. g. Jožefa Žičkarja, nekoliko bilo jih je za gosp. Hribarja, in nekateri posebno iz ptujskega okraja tudi za g. Zelenika. Tudi navzoči volilni možje izrazili so se za g. Žičkarja in tako je tega gospoda proglasilo slovensko društvo za jedinega kandidata V. skupine. Tako je prav! Tega gospoda želeli smo imeti za poslanca že prej, ko se je sklical prvi shod v Celje, smo ga tudi na shodu priporočali in se zanj potegovali, a pri čudnih razmerah ostali z njim v manjšini, a vendar zdaj je pravica zmagala. Slovensko ljudstvo spodnje Stajerske je samo reklo, da hoče imeti g. Žičkarja za poslanca. Te kandidate se pa tudi lahko vsak veseli, kateremu je sreča in blegostanje našega ljudstva pri srcu. Veselijo se lahko naši državni poslanci, ki dobijo izvrstnega, delavnega tovariša. — Zatorej vrli katoliški volilni možje lepe spoduje Stajerske, napišite na glasovnico in isto z mirno vestjo volilni komisiji dne 12. marcija izročite, glasovnico z imenom: Naš poslanec je č. g. Jožef Žičkar, župnik vitanjski in deželni poslanec.

(Iz Št. Jurja ob južni železnici.) Inštalacija. Čudne so se pri nas tekom jednega leta godile spremembe. Pokopali smo dva č. g. župnika in dvakrat smo imeli inštalacijo. Č. g. Vinko Plaskan bil je samo jeden mesec šentjurijski župnik — pobrala ga je neizprosna smrt v najboljših letih. Za njim je dobil to lepo župnijo dvakratni provizor č. g. Val. Mikuš, ki je bil v četrtek dne 4. marca slovesno inštaliran po preč. g. dekanu šmerijskem, kateri je imel zbranemu mnogobrojnemu ljudstvu kratek, a v srce segajoč govor. Prepričali smo se pri tej priložnosti, kako krasne glasove imajo šolarški otroci, kateri so pri sv. maši res ganljivo peli. — Č. gosp. novi župnik zbral je okrog sebe 12 sobratov na kratko kosilce, pri katerem ni manjkalo pristranih zdravic in čestitk. Tudi mi želimo, da bi gostolju-

ben gospod župnik dolgo pasel in vodil šentjurijsko župnijo, v kateri toliko pobožnih bratovščin cvete — vodil sebi in izročeni ovčicam v časno in večno srečo.

(V Gradcu) je dne 8. marca umrl prelat J. B. Legat, stolni kustos, v 65. letu svoje starosti.

(Občinstvu v varstvo.) Najhuje oškodovanje je pač, ako kdo za dober denar dobi slabo blago. To se zlasti pri živilih primeri, ker vnanščina ponarejenega blaga prav lahko zmoti. Taka se godi tudi že sploh razširjeni Kathreinerjevi sladni kavi, ali „Kneipovi kavi“, kakor jo imenujejo po njeni varstveni znamki. Kdor kar kratko zahteva sladne ali Kneipove kave, dobi mnogokrat v podobnem zavitku ponarejeno in dostimanj vredno blago, za katero pa mora ravno toliko plačati, kakor za pristno. Seveda gospodinja kmalu spozna, da to ni izvrstna, tudi od zdravnikov nasvetovana Kathreinerjeva Kneipova sladna kava, kajti pri vživanji šele se spozna, da je po vrlini in po ukusu to slabšega kaj. Prav važno je toraj, ako hoče kupec dobiti pristne, po pravi kavi dišeče Kneipove kave, da si zavitke natančno ogleda in le take sprejme, ki imajo na sebi ime „Kathreiner“. Le tej gre po izreku g. dr. M. Mansfelda, vodja dunajskega zavoda za poskušanje živil, „med drugimi kavinimi namestki prvo mesto“.

17 5-5

## Telegrami.

**Trst**, 9. marca. Pri včerajšnji volitvi za državni zbor iz pete skupine je oddalo od 36.436 volilcev svoje glasove 25.115 volilcev. Od teh odpade na italijansko-naprednega kandidata Hortisa 14.109, na slovenskega kandidata Nabergoja 6462 in na socijalista Učekarja 4464 glasov.

**Praga**, 9. marca. Deželni zbor je nadaljeval v zadnji seji razpravo o poglavju „šolstvo“, pri kateri priliki je namestnik Coudenhove opetovano naglašal veliko važnost sedanjega šolstva.

**Levov**, 9. marca. Kandidata ljudske stranke sta priredila volilski shod. Vnel se je prepir mej radikaleci in socijalisti. Vojaštvo je pomirilo razburjene duhove.

**Pariz**, 9. marca. Mestni svet pariški je izvolil s 40 glasovi radikalca Suntona predsednikom, socijalist Navarre je dobil 29 glasov.

## Dogodki na Kreti.

**Pariz**, 9. marca. V poslanski zbornici so zahtevali nekateri poslanci, naj vlada pojasni svoje stališče napram krečanskemu vprašanju. Zunanji minister Hanotaux je naglašal, da sedaj še ne more dati določnega pojasnila, ker še ni objavljeno besedilo odgovora na skupno noto velevlastij in ni znano nadaljno mnenje velevlastij. Na njegovo prošnjo se je ta zadeva odložila za nekaj dni.

**Pariz**, 9. marca. „Agence Havas“ poroča iz Aten: Včeraj zvečer so prejeli zastopniki Grške brzjavni odgovor na skupno noto. Natančna vsebina sicer še ni znana, vendar pa baje obsega nastopne točke: Ker turška vlada ni hotela ustreči najnujnejim zahtevam, je bila Grška prisiljena, posredovati pri zopetnem uporu in varovati bratski narod. Avtonomija ne bo donesla zaželenega vspeha. Krečani sami je ne marajo. Grška bi se udala sklepom Krečanov. Ko bi vlada odzvala s Kreta vojno moč, bi dala s tem znamenje novim nemirom, katerih grški narod ne more mirno gledati.

**Pariz**, 9. marca. „Agence Havas“ poroča iz Kaneje: Poveljniki velevlastij zahtevajo od svojih vlad, naj takoj odpošljejo 600 mož za vzdrževanje reda v večjih mestih.

**London**, 9. marca. Blizu 10.000 oseb, med temi največ delavcev, se je udeležilo včeraj shoda, na katerem se je vsprejela izjava za Kreto. V vsprejeti resoluciji se odločno obsoja postopanje velevlastij in pozivlja Salisbury, naj se ne pridruži nameravani skupni akciji.

## Vlaknena obleka iz surove svile gld. 8'65

do 4275 blaga za popolno obleko — tussor in shantung-Pongees — istotako črna, bela in barvena Hennebergova svila od 35 kr. do gld. 14'65 meter — gladka, progasta, križasta, vzorčasta, damasti itd. (okolu 240 raznih kakovostij in 2000 raznih barv, vzorcev itd.), poštnine in carine prosto na dem. Vzorec obratno. V Švico dvojna poštarina. (33 5-1 3)

Tovarne za svilo G. Henneberg  
(e. in kr. dvorni založnik), Curih.



**Umrli so:**

5. marca. Franc Mastek, delavca sin, 10 mesecev, Tržaška cesta 26, eclapsie infant.  
 6. marca. Friderik baron Elsner, c. in kr. stotnik v pok., 82 let, Igriške ulice 8, otrpnenje pluč.  
 7. marca. Mihael Zaletel, kovač, 58 let, Gruberjeve ulice št. 3, plućnica.  
 V deželni bolnišnici:  
 4. marca. Jožef Peec, posestnika sin, 8 let, pyelonephritis

**Meteorologično poročilo.**

Dan	Čas opazovanja	Stanje barometra v mm.	Temperatura po Celziju	Vetrovi	Nebo	Mokrina v 24. urah v mm.
8	9. zvečer	735.5	5.0	sl. jug	oblačno	
9	7. zjutraj	737.8	0.0	sr. zah.	del. oblač.	0.0
	2. popol.	737.7	8.4	sr. sever	"	

Srednja večerajnja temperatura 4.5°, za 2.1° nad normalom.

**Razpisuje se služba organista in cerkovnika v Radovljici.**  
 Mesečno plačilo 34 goldinarjev in prosto stanovanje s tem, da mora za pomočnika sam skrbeti.  
 137 3-3 **Cerkveno predstojništvo.**



180 1-1

Potrjim in tugepolnim srcem javljamu podpisani prežalostno vest, da je naša iskreno ljubljena soproga, oziroma mati, sestra, teta in svakinja, gospá

**Ivana Jager roj. Porenta vdov. Klemenc**  
 mesarica in hišna posestnica

danes ob 2. uri popoldne, previdena s sv. zakramenti za umirajoče, v 49. letu svoje starosti nagloma v Gospodu zaspala.  
 Pogreb prerano umrle nam nepozabne rajce pojde v sredo, 10. t. m., popoldne ob polu 5. uri iz hiše žalosti Sv. Petra cesta št. 81 k sv. Krištofu.  
 Bodi jej blag spomin in zemljica lahka.  
 V Ljubljani, dné 8. marca 1897.

Ivan Jager, soprog. — Ivanka Jager, hči. — Julij Klemenc, sin. — Fran Klemenc, nečak. — Josipina Porenta, Katarina Žan roj. Porenta, sestri. — Alfonz Klemenc, Josip Klemenc, Fran Žan, svaki.

St. 126.

176 3-1

**Razglas.**

Od sindikata nemško-viteškega reda kot zapuščinske oblasti naroča se vsem onim upnikom, ki imajo do zapuščine po dné 1. marca 1897 v Črnomlju na Kranjskem brez oporoke zamrlem gosp. Franc Munda, duhovniku n. r. balaje v Avstriji, župnem upravitelju v Črnomlju, staviti kake terjatve, da te terjatve

dné 5. aprila 1897 dopoldne ob 10. uri

pri podpisanem sindikatu (Wien I., Singerstrasse 47) ali pa pri od tega delegiranem oskrbnistvu n. v. r. komende v Metliki pismeno naznajo in izkažejo, ker sicer ne bi mogli iz zapuščine, če bi se žujo naznanjena terjatve poplačale, če ne bi bile zastavnopravno zavarovane, ničesar terjati.

**Sindikata n. v. r. na Dunaju,**  
 dné 2. marca 1897.

(L. S.)

Moric pl. Weittenhiller,  
 balajni svetnik.

St. 7654.

164 3-3

**Natečaj.**

Za mestno elektrarno v Ljubljani razpisuje se

**stavba centralne postaje v Pristavskih ulicah.**

Zgraditi je: **Kotlišče za razpetino 14 m in strojno poslopje v razpetino 15.5 m. Strojno poslopje in kotlišče zgraditi je s skupno srednjo steno in s približno dolžino 33 m.**

Zmožni podjetniki, ki bi radi prevzeli omenjena dela in dobave, naj vložé zapečatené ponudbe s 5% vadijem najkasneje

do poludne 13. marca 1897

pri podpisanem magistratu. Mere za to stavbo dobiti je pri magistratu v pisarni za električno razsvetljavo, kjer so na vpogled tudi stavbeni pogoji.

**Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane,**  
 dné 2. marca 1897.

**Sidro Liniment. Capsici compos.**

144 3 iz lekarne Richter-jeve v Pragi

priznано izvrsno bolečine olajšujoče mazilo je dobiti posodica po 40 kr., 70 kr. in 1 gld. v vseh lekarnah. Zabeleženo naj se to sploh priljubljeno domače zdravilo kar kratko kot 46 25 10

**Richter-jev liniment s 'sidrom'**

ter sprejme iz previdnosti le v steklenicah z znano varstveno marko "sidro" kot pristno.

**Richter-jeva lekarna**  
 pri zlatem levu v Pragi.



**Stanarinske knjižice**

za stranke z uradno potrjenimi delečbami hišnega reda v slovenskem in nemškem jeziku, z razpredelbo za vplačevanje stanarine, vodovodne in mestne doklade, dobé se komad po 15 kr., 10 komadov vkup 1 gld. v **Katol. Tiskarni v Ljubljani.**

St. 7655.

163 3-3

**Natečaj.**

**Kopanje tal za polaganje kablja in postavljanje drogov za prevodnike**

pri mestni elektrarni se razpisuje.

Napraviti je: circa 17.000 m jarkov za kablje, 60-70 cm globokih, 40-50 cm širokih. K tem delom je dodati tudi pesek, kar se ga bode potrebovalo za položitev kabljev in pa opeko za pokritje istih.

Postaviti je nadalje približno 700 drogov in ima vsa dotična dela ter eventualno tudi dobavo materijala (gramoza) preskrbeti podjetnik.

Podjetniki, ki bi hoteli prevzeti omenjena dela in dobave, naj vložé zapečatené ponudbe s 5 odstotnim vadijem najkasneje

do poludne 13. marca 1897

pri podpisanem magistratu.

Pogoje dobave in predpise gledé teh del dobiti je pri mestem magistratu v pisarni za električno razsvetljavo.

**Magistrat deželnega stolnega mesta Ljubljane,**  
 dné 2. marcija 1897.

**I. kranjski**

**laneno-oljnati firnež.**

**I. kranjsko**

**čisto laneno olje.**

**Siccativ-firnež (sušilo)**

priporočá najceneje 59 104-21

**Adolf Hauptmann,**

**I. kranjska tovarna oljnatih barv, firnežev, lakov in kleja v Ljubljani.**

**Dunajska borza.**

Dné 9. marca.		Dné 8. marca.		Kreditne srečke, 100 gld. . . . . 198 gld. — kr.	
Skupni državni dolg v notah . . . . .	100 gld. 35 kr.	4% državne srečke l. 1854, 250 gld. . .	152 gld. — kr.	4% srečke dunav. parobr. družbe, 100 gld.	146 . . . . .
Skupni državni dolg v srebru . . . . .	100 . . . . . 35 . . . . .	5% državne srečke l. 1860, 100 gld. . .	153 . . . . .	Avstrijskega rudečega križa srečke, 10 gld.	19 . . . . . 50 . . . . .
Avstrijska zlata renta 4% . . . . .	122 . . . . . 40 . . . . .	Državne srečke l. 1864, 100 gld. . . . .	187 . . . . .	Rudolfove srečke, 10 gld. . . . .	68 . . . . . 50 . . . . .
Avstrijska krona renta 4%, 200 kron . . . . .	100 . . . . . 50 . . . . .	4% zadolžnice Rudolfove želez. po 200 kron	99 . . . . .	Salmove srečke, 40 gld. . . . .	68 . . . . .
Ogerska zlata renta 4% . . . . .	121 . . . . . 60 . . . . .	Tisinske srečke 4%, 100 gld. . . . .	141 . . . . . 50 . . . . .	St. Genois srečke, 40 gld. . . . .	72 . . . . . 50 . . . . .
Ogerska krona renta 4%, 200 kron . . . . .	98 . . . . . 80 . . . . .	Dunavske vravnave srečke 5% . . . . .	127 . . . . . 50 . . . . .	Waldsteinove srečke, 20 gld. . . . .	60 . . . . .
Avstro-ogerske bančne delnice, 600 gld. . . . .	944 . . . . . — . . . . .	Dunavsko vravnavo posojilo l. 1878 . . . . .	107 . . . . . 75 . . . . .	Ljubljanske srečke . . . . .	22 . . . . .
Kreditne delnice, 160 gld. . . . .	356 . . . . . 75 . . . . .	Posojilo goriškega mesta . . . . .	112 . . . . . 50 . . . . .	Akcije anglo-avstrijske banke, 200 gld. . . . .	150 . . . . .
London vista . . . . .	119 . . . . . 90 . . . . .	4% kranjsko deželno posojilo . . . . .	99 . . . . . 25 . . . . .	Akcije Ferdinandove sev. železn. 1000 gl. st. v. 3380 . . . . .	388 . . . . .
Nemški drž. bankovci za 100 m. nem. drž. velj. 20 mark . . . . .	58 . . . . . 75 . . . . .	Zastavna pisma av. osr. zem.-kred. banke 4%	99 . . . . . 80 . . . . .	Akcije tržaškega Lloydja, 500 gld. . . . .	88 . . . . . 70 . . . . .
20 frankov (napoleonidor) . . . . .	11 . . . . . 53 1/2 . . . . .	Priporočene obveznice državne železnice . . . . .	— . . . . .	Akcije južne železnice, 200 gld. sr. . . . .	88 . . . . . 70 . . . . .
Italijanski bankovci . . . . .	45 . . . . . — . . . . .	južne železnice 3% . . . . .	174 . . . . .	Dunajskih lokal. železnice delniška družba . . . . .	159 . . . . .
C. kr. cekini . . . . .	5 . . . . . 66 . . . . .	južne železnice 5% . . . . .	127 . . . . . 80 . . . . .	Montanska družba avstr. plan. . . . .	78 . . . . . 25 . . . . .
		dolenjskih železnice 4% . . . . .	99 . . . . . 50 . . . . .	Trboveljska premogarska družba, 70 gld. . . . .	155 . . . . .
				Papirnih rubljev 100 . . . . .	126 . . . . . 75 . . . . .

**Nakup in prodaja**  
 vsakevrstnih državnih papirjev, srečk, denarjev itd.  
 Kavarovanje za zgube pri izrebanjih, pri izrebanju najmanjšega dobitka.  
 Kulantna izvršitev naročil na borzi.

Menjarnična delniška družba  
**„MERCUR“**  
 Wollzeile št. 10 Dunaj, Mariahilferstrasse 74 B.

Pojasnila v vseh gospodarskih in finančnih stvareh, potem o kursnih vrednostih vseh spekulacijskih vrednostnih papirjev in vestni svetli za dosego kolikor je mogoče visocega obrestovanja pri popolni varnosti  
**naloženih glavnih.**